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Личност на броя

Родена на 29 април 1968 година в Риека (Rijeka), 
ХЪРВАТИЯ, КОЛИНДА ГРАБАР-КИТАНОВИЧ е само на 
47 години, но вече е изградила солидно име в света на 
политиката. Хърватски дипломат и политик, тя отдав-
на е явление в света на дипломацията не само в род-
ната си ХЪРВАТИЯ, но и в света. През 2011 година тя 
става първата жена в креслото на помощник-главния 
секретар на НАТО и днес, когато името й стана символ 
на още една нежна революция в света на политиката, 
сякаш това беше очаквано, а не изненадващо събитие. 

Член на консервативната партия „Хърватски де-
мократичен съюз“ от 1993 до 2015 година, КОЛИНДА 
ГРАБАР-КИТАРОВИЧ е един от тримата хърватски чле-
нове на Трилатералната комисия. Влиза в кабинета на 
Иво Санадер (Ivo Sanader), като Министър на вътреш-
ните работи и европейските въпроси от 2005 до 2008 
година. Политическата кариера на младата жена се 
развива успешно и тя заема един от най-желаните ди-
пломатически постове - Посланик на ХЪРВАТИЯ в САЩ 
от 2008 до 2011 година. Когато през юли 2011 година 
КОЛИНДА ГРАБАР-КИТАРОВИЧ става първата жена По-
мощник-главен секретар на Атлантическия съюз, скеп-
тичните политически наблюдатели счетоха, че това е 
върхът на политическата й кариера, но съвсем скоро 
„брилянтната Колинда“ им бе подготвила изненада. 

Освен хърватски, Колинда владее свободно ан-
глийски, испански и португалски, но знае и немски, 
френски и италиански език. Още на 17 печели кон-
курс в рамките на обменна програма. Заминава за Лос 

Аламос, Ню Мексико (Los Alamos, New Mexico), където 
през 1986 година се дипломира. След завръщането си 
в Югославия завършва Факултета по хуманитарни и 
социални науки в Загребския университет. През 1992 
година вече е Бакалавър по изкуствата, английски и 
испански език и литература, а от 1995 до 1996 година 
учи в Дипломатическия колеж на Виенската академия 
за дипломати. През 2000 година завършва успешно 
магистратура по Международни отношения в За-
гребския университет. Следват стипендия „Фулбрайт“ 
за Вашингтонския университет, Харвард и университе-
тът Джон Хопкинс.

Изковала внимателно своето образование, КОЛИН-
ДА ГРАБАР-КИТАРОВИЧ не забравя и простата жи-
тейска истина, че не можеш да летиш високо, да 
превземеш света, без да имаш здрави корени и 
силно семейство.

Със своя съпруг, Яков Китарович, Колинда гради 
дом от 1996 година и има две прекрасни деца –14-го-
дишната Катарина и 12-годишния Лука, които поне за 
сега, рядко поставя под светлините на прожекторите, 
но със сигурност възпитава в добрите традиции на ка-
толическата християнска вяра. 

Какво още е подготвил за напред житейският път 
на Брилянтната КОЛИНДА, първата жена президент на 
ХЪРВАТИЯ, тепърва ни предстои да разберем, но нека 
й пожелаем от сърце: 

ОЧАРОВАЙ СВЕТА, КОЛИНДА И - НА ДОБЪР ЧАС!  
Галина Маринова

Брилянтната 
КОЛИНДА ГРАБАР-КИТАРОВИЧ

КОЛИНДА ГРАБАР-КИТАРОВИЧ – от 19 февруари вече е 
четвъртият ПРЕЗИДЕНТ НА ХЪРВАТИЯ

Първата жена премиер на ХЪРВАТИЯ с гордост носи 
короната на най-висшата политическа отговорност 
и не оставя и сянка на съмнение, че не само сканди-
навските страни, където властва нежната сила на 
жените в политиката, но и край топлите брегове на 
Средиземноморието жените могат да поемат увере-
но руля на управлението на своята страна. Тогава, 
когато е нужно, да бъдат силни, смели и окриляващи 
точно толкова, колкото са красиви, уверени и нежни. 

КОЛИНДА ГРАБАР-КИТАРОВИЧ е най-силното доказа-
телство, че съвременната жена, стига да иска, може 
да има всичко – и дом, и семейство, и съпруг, и деца... но 
и брилянтна кариера. 


